

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куприяновой Ольги Геннадьевны на тему  
«Разработка и внедрение методики определения показаний к  
ортодонтическому лечению аномалий зубочелюстной системы с  
сохранением или удалением зубов» на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 –  
«Стоматология»,

Диссертационное исследование Куприяновой О.Г. соответствует современному уровню развития ортодонтии и отражает потребность в создании новых схем диагностики и лечения аномалий зубочелюстной системы. Несмотря на появление в практике врача-ортодонта большого количества новой аппаратуры (новых видов брекет-систем), недостаточно изучены вопросы, связанные с выявлением показаний к удалению отдельных зубов при пограничных ситуациях, не определены риски развития отдаленного рецидива после ортодонтического лечения, проведенного без удаления зубов в подобных случаях. Все это и определяет актуальность цели исследования.

Научная новизна диссертационного исследования Куприяновой О.Г. не вызывает сомнений, так как в работе впервые подробно описаны случаи лечения с удалением и без удаления зубов у пациентов с различными видами строения зубных дуг и проведен анализ зависимости строения зубных рядов и размеров зубов с размерами и особенностями строения краниофациальной области. Все выводы и практические рекомендации подкреплены анализом результатов лечения 100 взрослых пациентов и являются достоверными. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из проведенного анализа результатов обследования и лечения.

Научная новизна подтверждена свидетельством об официальной регистрации программы для ЭВМ (свидетельство РФ о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2015661396 от 27.10.2015).

Таким образом, диссертационное исследование Куприяновой О.Г. «Разработка и внедрение методики определения показаний к ортодонтическому лечению аномалий зубочелюстной системы с сохранением или удалением зубов», выполненное под руководством заслуженного работника высшей школы РФ, доктора медицинских наук профессора

Жулева Евгения Николаевича, несомненно, является законченным научным исследованием, имеющим большое практическое значение, полностью отвечает требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «стоматология».

Научный сотрудник ортодонтической группы

ФГБУ "ЦНИИСиЧЛХ" МЗ РФ, д.м.н.

И.В.Гуленкова

Почтовый адрес: 119991, г. Москва, ул. Тимура Фрунзе, д. 16

Электронный адрес: [cniis@cniis.ru](mailto:cniis@cniis.ru)

Сайт: <http://www.cniis.ru/>

Телефон: 8(499) 245-08-55

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение "Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ "ЦНИИСиЧЛХ" Минздрава России)

